

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 8 K " 4 K 80 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

A Mocsáry röpirata.

Haladás vagy maradás.

A világi hiúságnak és a mőhőn szerepelni vágyó apró közéleti emberek elöl magányba vonult kiváló és hajlíthatatlan ellenzéki politikusként, az agg Mocsáry Lajosnak röpirata mindenütt megmozgatta a vizeket. Persze, a hatás nem egységes.

Négy pontban lehet osztályozni a hatást. I. Az egyik rész képzelt magasságból, hidegre előkelősített hangon beszél a röpiratról. Mocsáryt a kortól elmaradt embernek nevezi, aki nem tudja levetni a régi formák nyögét és nem tudja elképzelni a régi keretek tágulását s nem tudja megérteni egy rendkívüli politikai helyzet szokatlanságát. Ez a hatvanhetesek hangja s a rendkívüli helyzet szokatlansága alatt azt érti, hogy a kis hatvanhetes kígyó el akarja nyelni a hatalmas negyvennyolcas többséget.

II. A második csoport idege-

sen szoritja be a fülét, hogy egy szót se halljon a súlyos vádakból. Mintha a vádlott megszabadulna a büntetéstől, ha a közvádoló beszéde alatt betömi a fülét.

III. A titkos és nem titkos haladók örülnek, kárörülnek. És az I. számúak ebből az örömből fegyvert kovácsolnak Mocsáry ellen s azt mondják, hogy leleplezéseivel bunkót adott az elvetemült gyülelész kezébe. Pedig Mocsáry nem csinált egyebet, mint leírta a hibát, a félszagséget és az eszmét veszélyeztető fonákságot. Kétségkívül nem azért, hogy a haladók fegyvert adjon a kezébe, hanem, hogy jó utra térítse a tévelygőket.

IV. A negyedik csoport az igazi negyvennyolcasoké, a kik örülnek és hálásak Mocsárynak bátor, bölcs és mindenféle érdektől, hiúságtól távol álló fellépéséért. És ez a rész van abszolút többségben. Ide tartozik az egész nemzet, — a nép.

A magyar nép, amely fájdalommal látja azt a zsonglóroskődést, amit Kossuth Lajos szent esz-

meivel végeznek, azt a hiu taktikázást és megalkuvást, amit az eszmék sáncfalai mögött elkövetnek. És ez a csoport, amely tudja, hogy Magyarország boldogsága csak Kossuth Lajos ragyogó hagyatékából nőhet ki, büszkén és hálásan tekint Mocsáry Lajosra, aki figyelmeztet a veszélyre, amely a zászló felett kovályog.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Jogászfisusági értekezlet. A jogászfisuság ma, 6-án este a Dréher különtermében első partétekezletet tart, melyre a szervező-bizottság ezúton is meghívja a jogászfisuságot. Ez alkalommal döntik el végleg, hogy a tisztségekre kit jelöljenek. A jogászelektésre Padrah Kálmán 4. jh., ki tavaly a Jogtud. kör elnöke volt, az egyedüli jelölt.

Felhívás a szülőkhez. A felső kereskedelmi iskola alsó osztályát a főntartó Kereskedő-Társulat a jelentkezett tanulók nagy számára tekintettel párhuzamosította s midőn örömmel hozzuk ezt a szülők tudomására, egyúttal jelezzük, hogy csak néhány szabad hely felett rendelkezik az igazgatóság. Nehogy pedig éppen a helybeliek közül maradjanak ki egyesek, figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy beiratkozás végett a hét végéig még jelentkezhettek.

Vége!

Írta: Busson Pál.

Abban a pillanatban fölébredt, amint az inasa gyöngéden megérintette a karját. Ot perc múlva hat óra. Lassan, álom-ittasulian öltözik föl s mindinkább tompa, zibbasztó érzés vesz rajta erőt, míg végre fölébred a lelke is s a tegnap történt dolgok rohamosan talakodnak előtérbe agyában, más emlékeit teljesen elnyomva. Mint a villámütés, járja át egész valóját a párbaj! A tapasztalt inas szótlanul hagyja az asztalon a reszkető kézzel írt négy levelet, s azt sem kérdezi, hogy elvigye-e a postára. Tudja ő már az ilyesmit, mert ő előkelő urasági szolga. Majd ráér akkor föladni a leveleket, ha az ura elment hazulról.

A gazdája pedig, szokása szerint, most is elmélázva, unottan öltözik. Finom bajusza kifogástalanul kunkorodik ég felé, tényezett körmei csakugy ragyognak. Majd kitekint az ablakon. Az utcán homályosan pislognak a gázlámpák, finom köd terjeng a nedves gyalogjárókon. Vigasztalan, sötét ködpára...

Már oda van készítve az asztalra a tája is, melynek forró, illatos gőzében meg-

jelenik fiatal feleségének halvány, édes arca, akit ő szeretett s aki őt — talán szerette. Majd amaz asszony férjének hideg, udvariasan mosolygó tekintete jelenik meg előtte, aki tegnapelőtt éjjel hódoló tisztelettel azt a már nem szokatlan kérdést intézte hozzá: hová küldje két barátját, hogy ezt a csekély ügyet elintézzék... a bálban! Szédítően szép volt az asszony, nem csoda, ha a keringőbe beleszedült s a táncosnőjét megcsókolta. A férje rögtön két urat küldött... Olyan szépen, nyugodtan rendbehoztak ott mindjárt mindent!

Még a cigaretta sem esik jól neki. A szoba is olyan idegen az ő rendtelenségében, tarka rongyaival, mint valami vendégfogadói szoba — sürgős elutazás előtt. Az óra ketyeg s az inga minden lengése lassan, halkán visszhangzik. Különös, hogy e percben éppen szilván jár az esze. Gyerekkorára emlékezik, mikor még szilvát esent az élőkamrában. Az apja mind hangosabban hívja... ő egy spanyolfal mögött ül s hallja, mint közelednek felé a léptek... Kis szíve a nagy félelemtől szinte reszket. Szegény fiúcska!...

... Csak egy kocsi volt, a mely tempa

dübörgéssel robogott künn az utcán s a házuk előtt állt meg. Most is egészen tisztán hallja a kocsirobogást... A léptek zaja már a lépcsőkön hallik s ő megint kisfiúvá lett s ott ül a spanyolfal mögött.

Érte jöttek. A két legjobb barátja. Mind a kettő előkelően van öltözve, mind a kettő jól beszélnek angolul, mind a kettőnek monokli van a jobb szemén s széles varrás a keztyűjökön. Az egyiknek azonban szőke a bajusza, míg a másiké fekete. Köszönés: jó reggelt!

Az elegáns inas szótlanul segíti föladni gazdájának a télikabátját, kezébe adja kalapját és botját.

Félig ásítva kiejtett néhány szót:

— Hűvös idő jár...

— Jó messze lakol...

A jóbarátok aztán megbeszélnek egymás közt, hogy hol ebédelnek. Ő már alig számít valamin.

Osattog a patkó. A házak gyorsan vonulnak el a párával befutott kocsiablak előtt. Nagy a sár. A külvárosba értek. Gépiesen számlálja a kocsi oldalán levő rézgombokat. Gyönyörű bérkocsi. Ugy ül benne az ember, mint valami spanyol fal mögött.

Aki **jó czipőt** akar, az csak **Elfenbein** és **Klein** céghez forduljon — ott vásárolhat jó és tartós cipőt. Tartósságért kezeskedünk. — **Piacz-u. 61.** (Fischer-palota.)

Szép és tartós ruhákat **Gerő** legolcsóbban a ruha áruházában lehet vásárolni. Debreczen, Piacz-utca 41. szám alatt, a nagyirakkal éppen szemben.

Gazdasági ülés. Az ev. ref. egyház gazdasági bizottsága ma délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Az ülésen a tárgyat a folyó ügyek elintézése képezi.

Uj polgári fiiskola. Az Abeles-féle fiuinternátus polgári fiiskolával bővül, melynek I. II. és III. osztálya már f. é. szeptemberben megnyílik. Beiratásokat naponta 10—12-ig fogad az el. igazgatóság (Nemzetőr-u. 3.)

Az ev. ref. uj főgimnázium. Egymillió az építkezésre.

Debrecen, szept. 6.

(Saját tudósítónktól.) Most, iskolai beiratások idején minden iskola szüknek bizonyul, annyian sietnek a tudományos pályára, jobban mondva annyi gyermeket erőszakolnak a közép- és felsőiskolákba. Szüknek bizonyulnak a tantermek, több tanulót pedig a törvény által megengedett létszámon felül nem vehetvén fel, minden intézet igyekszik épületeit bővíteni.

Igy van ezzel különösen a debreceni ev. ref. főgimnázium is, sőt talán kétszerte inkább érzi az előbb említett helyzetet, mert régi jó hírnevével fogva messze vidékről is felkeresik a szülők gyermekeik taníttatása végett. Évről-évre nyomasztóbb a helyzet, a főiskolai termek szüknek bizonyulván, magában a kollegiumban terjeszkedni, több tantermet nyerni nem tudott a főgimnázium.

Saját érdeke is, de meg a szülők és tanulni vágyók serege iránti tekintet is már évek óta felszínre vetették a ref. főgimnáziumnak a kollegiumból való kitelepítésével új, a modern követelményeknek minden tekintetben megfelelő épületbe leendő áthelyezését. A terv több fórumon keresztül ment már, a kormány is támogatja, — a megvalósulás felé rohamosan közeledik.

Az ügy mai állását épen a mostani időben talán nem lesz érdektelen röviden a következőkben ismertetni:

Tudvalevőleg már több mint egy év óta a főgimnázium új épületének megvalósításával, tervek, költségvetések, háztelkek

kiszemelásával és megvételével az e célra kiküldött bizottság foglalkozik, melynek élén Kiss Aron püspök és gr. Degenfeld József állanak.

A bizottság mindenekelőtt a főgimnázium új épületének helyére nézve állapotodott meg. Ennél a kérdésnél több tekintetet figyelembe kellett venni. Igy a kollegium udvarán nem lehetett volna építkezni, mert a meglévő hely kicsiny lett volna, a mellette lévő utca s az arra nyíló három ház hozzávétele pedig rengeteg pénz és időáldozatba került volna s új utca nyitását tette volna szükségessé. Az Egyháztér és Nyomtató-utcaán kiszemelt háztelkek az ár rendkívüli magassága miatt voltak a tervből kihagyandók.

Igy egyedül maradtak az új főgimnáziumi épület helyének a Péterfia-utcai 1., 3., 5. és 7. számú házak telkei, melyek összesen 8041. négyszögmetert tesznek ki. Végleges megállapodás után a bizottság az 1. számú háztelket 76.000, a 7. számút pedig 56.000 koronáért meg is vette. A 3. és 5. számút, mivel már a kollegium tulajdona, nem kellett megvenni, csak majd később kell az illető alapoknak a bekerülési árát megtéríteni.

A másik kérdés, amely felett a bizottságnak dönteni kellett, az építtetés és berendezés kérdése volt. Itt az volt az irányadó, hogy úgy az épületnek, mint a berendezésnek úgy a modern követelményeknek, mint a paedagógia és az egészségi feltételeknek minden tekintetben meg kell felelni.

Csak hogy itt az a bökkenő, hogy elegendő pénz nem áll rendelkezésre. Mert lássuk csak a költségeket és fedezetet.

A terület kerül 230.000 koronába, az építés költsége 648.000 koronába és a berendezés 100.000 koronába. **Összes költség egy millió korona.**

Fedezet erre a kormány által két éve megígért és részben már folyósított 300.000 korona. Hiányzik tehát 700.000 korona.

A bizottság ezt úgy véli fedezendőnek, hogy a kormánytól újabb 300.000 koronát kér, másrészt a várostól 400.000 koronát. Mindkettő iránt megtörténtek a lépések. A város a maga részéről már meg is szavazta, a feltételek megállapítása most folyik. Tehát ily kedvező körülmények közt

ben az a másik férfi csak mosolyog s monoklija csakugy ragyog.

— Tüzelj!

És mintha vastag szij-korbáccsal vágta volna a balmellére, a szemközti álló férfi pedig csak mosolyog tovább a bodor füstkarikák közepette. A párbajsegédek kérdően néznek egymásra.

Most egyszerre nagyon rosszul lett. Hányó ingere van. Majd egyszerre nagyon furesán kezd inogni s egész teste reszket. A nyirfák susognak. Hirtelen még egyszer ez a gondolat cikázik át agyán:

— Az Istenért!... Csak talán nem! De egy láthatatlan vasmarok oly gyorsan szoritja össze a szívet, hogy egyetlen hörgő kiáltással bukik arccal a sárba.

— Eppen a szíve közepén! — szólt a doktor.

Vállvonogatás. Udvarias bucsuzás. El ne felejtsek, hol találkozzunk ebédre!... Svájcba? Legjobb lesz a félkilenc órás vinná.

Ezalatt pedig lassan csurog a piros vér és összevegyül az esővízzel.

városunk egy modern új iskolával fog gyarapodni nemsokára, mely a hazafiságnak, vallásosságnak és a tudománynak megerősített bástyája lesz.

VIDÉK.

Öngyilkos urileány. Szigetvárról jelentik, hogy Nyáry Lajos szigetvári rendőrbiztos 16 éves Erzsike nevű leánya szerelmi bánatában szívenlőtte magát s rögtön meghalt.

Párok oseréje. Tályáról írják ezt a nem mindennapi történetet: Egy itteni kovácsmester két viruló szál leánya két testvérfiúval járt jegyben, akik Losoncra valók és akik sokat jártak el együtt a jövőd após házába. Három hónap óta tartott már a boldog állapot, amely idő arra a tapasztalatra juttatta a fiatalokat, hogy ők nem egymásnak valók; már mint hitvestársaknak nem, de sógoroknak, sógoróknak igen. Magyarán: kiki a párját elcsérélte és a házasság szeptember elsején így ment végbe Talya község nem kis csodálkozására.

Veszedelemes sietség. Temesvárról táviratozzák: A közeli Gyulvész községben ma tűz támadt. Mezin Jefia községi pénztáros a község egyik vízfordó kocsijával sebes iramban a tűzhöz hajtatott. A sebes hajtás közben a kocsi felborult és Mezin a kocsi alá került. Mezin életveszélyes zúzódásokkal vitték a kórházba.

Scharf Móric házassága.

Elhalasztják az esküvőt.

A holland konzul nyilatkozik.

A tiszaszlári hős, Scharf Móric esküvőjét el kell halasztani. A budapesti hollandus konzul, Fortanier A. P. Salzkammergutban nyaral s csak pár nap múlva tér haza. A helyettesei pedig Vander S. Hajnal alkonzul és S. Fyan konzulátusi titkár érdemlegesen nem intézkednek a Bureau für Arbeitersrecht kérésében. Nem adhatnak választ, vajjon Scharf Móric eleget tett-e már katonai kötelezettségének és magyar állampolgár-e.

Tudósítónk kérdést intézett ebben az ügyben Hajnal Simon alkonzulhoz, aki követhető levélválaszokkal szolgált:

— Nem lehet tudni, hogy magyar állampolgár-e Scharf Móric. Lehetetlenség kikeresni és megállapítani, hogy jelentkezett-e tíz év alatt valamely hatóságnál, hogy megakarja tartani a magyar állampolgárságát. Ezt egyedül ő mondhatná meg, éppen ezért megvárjuk a főkonzul ur hazaérkezését, aki fel fogja szólítani a Bureau für Arbeitersrecht vezetőségét, hogy egyenesen Scharftól kérdezzék meg ezt az adatot s ennek alapján járunk mi utána és állapítjuk meg, hogy Scharf Móric adatai valódiak-e.

A konzuli titkár, S. Fyan, érdekes levelet kapott Amsterdamból. Egy ismerőse értesíti, hogy Scharf Mórionak kitűnő menyegye van és horribilis vagyonnak tulajdonosa. A házassággal azonban sokszorosan megszaporodik a vagyon, mert a menyasszonynak két millió hollandi forintnál nagyobb a hozománya.

Scharf Móric ezelőtt egy esztendővel ismerie meg menyasszonyát, még pedig vonatban. Magyarországról utazott haza Hol-

A kocsi megáll. A talaj nedves és süpedős és az ég olyan szürke! A karsu nyirfák levelei remegnek. Itt az erdő! A pocso-lyákban eldobott papirosszeletek. Egy fa tövében utálatos, idomtalan valami hever — talán döglött macska vagy kis kutya.

Megjöttek. A szép kis menyecske férje esinos férfi s kifogástalanul elegánsan van öltözve — arca ki van pirulva. Lábával egy színehagyott kék selyemszalagot tapos bele a sárba. A segédek megtöltik a fénytelen esővíz pisztolyokat. Nagyon vizyáznak magukra, mert a lakkeipők könnyen besározódnak.

Messziről madárfütty hallatszik — piros fény ott Keleten — távoli füttyszó.

Ott áll egy kis száraz tisztáson s kezébe veszi a pisztolyt. Olyan jó azt a recézt agyat megmarkolni! Ugy érzi, hogy cihindere félrecsuszott fején, szeretné is megigazítani, de így is jól van, gondolja.

Halálos csönd. A legidősebb párbajsegédnek a fölhívása bár rövid szokott lenni, mégis oly kinosan sokáig tart.

— Vigyázz!

Most fel emeli pisztolyát. Ott vele szem-

Az összes
róm. kath.
tanintézetekben
használandó

Tankönyvek

kaphat'k

Özv. Fröhlich Vencelné

iskolai
könyvkereskedésében.

Iskolai táskák, rajz- és írószerek, nagy választékban és jutányos áron. * Könyvkötészet legolcsóbb árért. *

A városház alatt lévő üzletemet Egyháztér 3. szám alá helyeztem át

s az összes megmaradt árukat minden elfogadható áron kiárusítom.

Borsos Kata.

landiába s az uton találkozott a szép urileánnyal, akit roppant meghatótt Scharf Mörice szomorú története s a tiszaezslári tragédia. Jó barátok lettek, Scharf meglátogatta a leány szüleit, akik viszont több alkalommal kirándultak Amsterdamba. A fiatalok között forró szerelem keletkezett, a mely eljegyzéssel végződött.

Scharf Mörice néhány nap előtt levelet írt egy budapesti ismerősének. Ebben bejelenti házasságát és ígéretet tesz, hogy nősülése esetén nagyobb alapítványt tesz a tiszaezslári zsidó és keresztény iskolák javára.

Halott a diófa alatt.

A csősz hullája.

Debrecen, szept. 6.

(Saját tudósítónktól.) A sámsoni szőlőskertek egyike mély titkot rejtegetett magában napokig. Egy terebélyes diófa tövében átlótt hassal feküdt egy ember hullája napokig, a nélkül, hogy valaki tudott volna a rejtélyes esetről. Tegnap délelőtt azután a mély titok felszínre került. A hullát megtalálták és abban a falu csőszét, Bujdosó Lajost ismerték fel, aki már napokkal ezelőtt eltűnt sámsoni lakásáról.

Tegnap több ember haladt végig a szőlőskerteken. Egyik diófa közelében erős bűz ütötte meg orrukát. Közelebb mentek a fához, ahol borzalmas látvány tárult szemük elé. Ott feküdt Bujdosó Lajos csősz teljesen feloszlának induló holtteste.

Azonnal besiettek az ottani előljáró-sághoz, a hol jelentést tettek a felfedezésről. Az előljáróságtól rögtön a helyszínre mentek és beszállították a talált hullát az előljáróság épületébe. Az esetről még a délelőtti folyamán sürgőnyileg tettek jelentést a debreceni ügyészségnek, a hol szigorú vizsgálatot rendeltek el.

Az eddigi vizsgálat adatai megállapították, hogy Bujdosó Lajos szombaton távozott el hazulról és azóta nem tért vissza. Hozzá tartozóinak távozásakor azt mondta, hogy csak a rendes kerülő utját teszi meg. Kiderült továbbá az is, hogy Bujdosó Lajost már szombat este se látták a kertek lakói szokásos kerülő utját végezni. A vizsgálatból még az tűnik ki, hogy Bujdosó Lajos nem büntény áldozata, hanem saját vigyázatlanságának lett áldozata.

A vizsgálat egyébként tovább folyik. Bujdosó Lajos hulláját valószínűleg fel fogják boncolni.

Az adótárgyalás.

A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, szeptember 6.

Az adókivető bizottság tegnap a következő polgárok adóját állapította meg, a következőképen:

Horvát Tamás cséplési vállalkozó 48 korona, Veisz Mór kosztadó 12 korona, Dudinszki János kosztadó felmentve, Nagy Károly kosztadó 15 korona, Adler Ignác kórházi élelmező 400 korona, Nagy Károly esztergályos 15 korona, Nagy János szobafestő 25 korona, Flam János szobafestő 21 korona, Sáfánki Mihály gubás 24 korona, Szilágyi Gyula gubás 24 korona, Jóna János szárazmalom tulajdonos 10 korona, Aufrecht Alajos és Vilmos gőzmalom tulajdonos 800 korona,

Herskovits Sámuel harisnyakötő 21 korona 60 fillér, Sefesik Lajos kocsigyártó 25 korona 20 fillér.

Riesz Henrik kocsigyáros 500 kor., Klein József és Weisz Jenő beton cserépgyáros 100 korona, Sára József és testv. kefégyárosok 650 korona, Első debreceni szappangyárosok társasága 1200 korona, Muraközi László gyógyszerész 800 korona, Nagy Sándor hentes 20 korona, Járny Gyula hentes 25 korona, Tökés Géza hentes 25 korona, Jándi Bálint hentes 36 korona, Balla István hentes 60 korona, Schnek Ignác kóser virsli elárúsító 78 korona 80 fillér, Golemann Hani hentes 90 korona, Szegedi Lajos mészáros 40 korona, Flesch Salamon mészáros 45 korona, Nagy Sándor mészáros 50 korona, Moskovitz József mészáros 90 korona, Goldstein Mörice mészáros 136 korona 80 fillér, Lindenfeld Ignác mészáros 220 korona, Rajzei Vilmos italmérő felmentve.

Kovács Istvánné italmérő 47 korona 26 fillér, Szabó Bálint italmérő 54 korona 61 fillér, Kiss Lajos italmérő 58 korona, Török Zoltán italmérő 64 korona, Grosz Jenő bormérő 100 korona, Farkas Mihály bormérő 146 korona 83 fillér, Tanenbaum Emánuel italmérő 200 korona, Nagy Pál bormérő 157 korona, Boros Pálné bormérő 155 korona, Spira Ferenc bormérő 496 korona.

A VÁROSHÁZARÓL.

Debrecen rendészete. A polgármester jelentése szerint augusztus hónapban a rendőrség letartóztatott lopásért 5, csalásért 1, emberölés kísérletéért 1, verekedésért 1, rendőri kihágásért 255 egyént. A kir. ügyészségnek átadott 8 egyén, a többi a rendőrség büntette meg. A r.-főkapitányság által 43 egyén láttatott el iparigazolvánnyal, a miből 460 korona folyt be ipariskolai célokra. Munkakönyv 55 db adatot ki.

Beszűntetett állások. A város rendőrségénél több állást fognak beszűntetni és pedig: 1 rendőrkapitányi, 1 rendőrbiztosi, 1 lovasrendőrbiztosi, 2 vásárfelügyelő és 3 polgárbiztosi állást.

Az adózó Debrecen. Debrecenben az elmúlt augusztus hónapban is rengeteg összegű adó folyt be. Egyenes adóban 233983 koronával többet fizettek be, mint 1905 aug. havában. Összesen tehát 263551 koronát. Hadmentességi díjban befizettetett 307 kor., bélyegjövődékben 69677 korona, jogilletékben 44218 korona, díjjövődékben 1987 korona, dohányjövődékben az egész megyét beleszámitva 22492 korona, határvámjövődékben 9887 korona, fogyasztási és italadóban 25000 korona. Fizetési halasztást a miniszter 14, a pénzügyigazgató 5 esetben adott.

Lelőtte a fáról.

Tragédia a temetőben.

Debrecen, szept. 6.

(Saját tudósítónktól.) A múlt év karácsony ünnepét megelőzőleg Hajduszovát község előljárósága megengedte, hogy a község lakosainak szegényebb rétege meghatározott időben az ottani református temetőből galyakat vihessen el. A megengedett időben állandóan tördelték le a fákról a galyakat a szegény lakosok és szállították haza.

Voltak azonban olyanok is, akik a

megegyezett időn kívül, a tilalom dacára belopództak a temetőbe és vitték a galyakat. Ezek közé tartozott B. Kovács József szovátai fiatalember is. Ő is állandóan belopódzott a temetőbe és lopkodta a galyakat. Egy alkalommal észrevette a temető csőszét, Incédi Péter, hogy B. Kovács József felmászott egy fára és onnan tördeli a galyakat.

Az öreg Incédi Péter a dühtől reszkelve, kezében a kétlövetű fegyverrel, kiszaladt és felkiáltott a fán levő B. Kovács Józsefnek:

— Szállj le kutya, mert rögtön lelélek!

A kiáltást csakhamar a fenyegetés beváltása követte. Az öreg Incédi a magasba célozva, B. Kovács József jobb lábának a combjába lőtt, úgy, hogy B. Kovács József azonnal leesett a fáról. Annyi ereje volt még, hogy hazavánszorogjon. Otthon azonnal orvost hivatott hozzá felesége, aki apólni kezdte B. Kovács Józsefet. A leggondosabb gyógykezelés dacára a szerencsétlenül járt B. Kovács Józsefet nem lehetett megmenteni az életnek. Január 11-én vérmérgezés következtében meghalt.

Ezt az ügyet tárgyalta tegnap a debreceni törvényszék esküdtbírósa.

Az esküdtszék megalakítása.

A tanács tagjai a következők voltak: Elnök Oláh Miklós dr. Szavazó bírák: Tatay Ferenc és Tóby István. Jegyző Jenei Gábor. A vádhatóságot Galánffy János dr. ügyész képviselte, míg a védelmet Kőrösi János dr. ügyvéd látta el. Szakértő orvosokként Isoó János és Láng Sándor törvényszéki orvosok szerepeltek.

Rendes esküdték lettek: Zöld Mihály, Diószegi János, Stark Márton, Bartha Mihály, Wolafka Antal, Király Imre, Okrös József, Keiner Adolf, Havas Kálmán, Seres Lajos és Tóth Kálmán. Pótesküdték lettek: Rosenberg Adolf és Balogh István.

A vádlott kihallgatása.

Az esküdtszék megalakítása után elnök a vádlottat az általános kérdésekre hallgatta ki.

Elnök a vádlottnak:

— Mi a neve?

— Incédi Péter.

— Hány éves?

— 66 éves vagyok.

— Mi a vallása?

— Református.

— Mi a foglalkozása?

— Temető-csősz voltam.

— Volt-e már büntetve?

— 66 évet élttem meg, de büntetve még nem voltam.

Az általános kérdések után Oláh elnök felolvasta a vádiratot, a mely szerint Incédi Péter a törvénykönyv 301. és a 306. paragrafusai szerint minősülő halált okozó súlyos testisértésért vád alá helyeztetett.

Elnök a vádlottnak:

— Megértette a vádat? Büntésnek érzi magát?

— Nem érzem.

— Mondja Incédi, miért lőtte meg B. Kovács Józsefet?

Vádlott: A tilalom dacára járt mindig fát lopni a temetőbe, én ezért dühbe jöttem. Az emlékezetes napon is felmászott egy fára. En a levegőbe célozva, elsütöttem a fegyvert. Ezt is azért tettem, hogy B. Kovács Józsefet megijeszsem. A golyó véletlenül furódott a lábába.

Mindenkinek érdekben áll **Cipők, Kalapok, Fehérneműek, Nyakkendők** és más uridivat cikkek beszerzése céljából a **Neumann Testvérek** legnagyobb választéku raktárát felkeresni a **Tiszapalotában.**

A „Magyar Király” kávéházban

MA bűcsu előadás.

FÖLDES SZERÉN hegedűművész és **SZABÓ IRÉN** zongora művésznő 12 tagu női zenekarával

Zeneestélyt tart.

A n. é. közönség pártfogásáért esedezik Erős Jakab kávé

Tanukihallgatások.

Első tanu Mészáros Lajos volt. Elmondja, hogy az öreg Incedi teljesen fel volt izgatva és így követte el tettét. Vallomásra letette az esküt.

A második tanu Kádár Sándor cigánylegény volt. Kádár Incedi ellen vallott. Ő szerinte Incedi Péter minden szó nélkül lelőtte B. Kovács Józsefet. Hasonlóan vallott Juhász József cigányfiu is.

Elnök a vádlotthoz:

— Mit szól ezekre a vallomásokra?

— Ezek a halálos ellességeim, mert nem engedem őket lopni a temetőben.

Kihallgattak még ezután több tanut, de ezek lényegtelen vallomásokot tettek. A tanukihallgatások után a törvényszék az eskütekhez intézendő kérdéseket szövegezte meg. Majd ezután a vád- és védbeszéd következett.

Az ítélet kihirdetése.

A vád- és védbeszéd elhangzása után Oláh elnök az esküdteknek a szokásos kikötést adta meg. Ezután az esküdtek vizsgálomultak és íelórai tanácskozás után meghozták verdiktjüket, a mely szerint Incedi Pétert *nem bűnösnek* mondták ki.

A verdikt kihirdetése után a törvényt alkalmazó bíróság ítélethozatal végett visszavonult. Pár perc múlva Oláh elnök kihirdette az ítéletet, mely szerint a törvényszék *Incedi Pétert az esküdtek verdiktje alapján az ellene emelt vád alól felmenti.* Az ítélet jogerőre emelkedett.

A malommunkások sztrájkja.**A bérharc tovább tart.**

Debrecen, szeptember 16.

(Saját tudósítónktól.) A malommunkások bérharc ügyében tegnap délután az ipartestület termében folytatták a békéltető tárgyalást. Meg volt róla győződve tegnap mindenki, hogy a tárgyalást ma befejezik, a differenciák kiegyenlítés nyerne és az óhajtott béke helyre áll. Nem így történt. A munkások ugyanis, mikor az egyezés már jóformán megvolt és azt írásba akarták foglalni, hirtelen oly kivánsággal álltak elő, melyet az igazgatóság semmi szín alatt sem fogadhatott el. A munkásoknak ez a kivánsága és az igazgatóság határozott, elutasító válasza a béke helyre állását veszélyezteti. A békéltető gyűlésről a munkások azzal távoztak, hogy társaikkal megbeszélnek és ha azok elfogadják a gyűlésen írásban is szövegezett megállapodásokat, akkor mi sem áll utjában annak, hogy a munkát már reggel 6 órakor megkezdjék.

Az igazgatóság mindjárt a gyűlés elején kijelentette, hogy a béremelés nem áll módjában, hanem a munkások fogadják el a tegnapi gyűlésen tett kijelentését. Rövid eszmecsere után a munkások erre hajlandóságot mutattak és így Vetéssy Béla r. fogalmazót kérték fel a megállapodás megszövegezésére.

A Vetéssy által szövegezett megállapodás szóról szóra ez:

Folytatólagos előterjesztés tételét az iránt, hogy az igazgatóság a béremelésbe bele menni nem hajlandó.

Ezzel szemben a munkások kijelentik, miszerint tudomásul veszik May Andor igazgatónak tegnap tett azon kijelentését, hogy: „A munkabér rendezés felfüggesztetik azon időpontig, amikor a vasárnapi munkaszünet véglegesen rendezve lesz. Teljes vasárnapi munkaszünet behozatala esetén a bérfelémelés legalább is megüti azt a mértéket, amit a munkások a vasárnapi munkabérért tegnapi napon megadott 50 százalékos bérpótlék által nyertek.”

A munkabér emelésen kívüli többi pontokra nézve azon megállapodások tekintetnek véglegeseknek, amelyek a tegnapi napon tartott békéltető tárgyaláson pontonként a jegyzőkönyvben felsoroltak és bentfoglaltak.

Végül ismételt hangoztatott kívánságra az igazgatóság a summás munkásokat illetőleg kinyilatkoztatja, hogy nincs abban a helyzetben, miszerint ezen summás munkásokat is napibér alapján díjazza. A munkabérek bekövetkezendő rendezésekor a summások, a buza és liszt rekordra nézve a munkásokkal való kölcsönös megállapodás alapján esetleg áttérhetnek a napibér rendszerre.

Különben a vasárnapi pótlék emelés kiterjesztetik egyidejűleg a vasárnapon 24 órai szolgálatban levőkön kívül az éjjeli órákra is.

Míg a szövegezéssel Vetéssy Béla elkészült, rövid szünet volt. Ez idő alatt érlelődött meg a munkások közt az az utólag előterjesztett kívánság, mely az egész tárgyalás eredményét veszélyezteti.

A munkások ugyanis szünet után azzal a kéréssel állottak elő, hogy az igazgatóság a sztrájkban eltöltött időt számítsa be és ezért rándes munkabért fizessen. Az első, aki tiltakozott ez ellen a követelés ellen, az elnök volt. Ez a kívánság nem volt a memorandumba foglalva és így ezen a gyűlésen nem is tárgyalható. Hasonló módon érvelt az igazgatóság is. De megkülönböztet — hangsúlyozták — a sztrájkot nem ők idézték elő, hanem a munkások türelmetlensége, akik be sem várva az igazgató hazaérkezését, beszüntették a munkát. A sztrájkot nem ők idézték elő és így annak következményeire sem lehetnek felelősek.

A munkások megbízottjai így nem fogadták el a békeponokat, hanem kijelentették, hogy társaikkal megbeszélnek. Egyben ígéretet tettek arra nézve, ha az eredmény kedvező lesz, erről az igazgatóságot még az éj folyamán értesítik. Ez esetben ma reggel 6 órakor megkezdik a munkát.

A bizottság a gyűlés alatt értesült arról, hogy két helybeli malomban, a Bartha és Hortobágy malmokban a munkások beszüntették a munkát. A munka megkezdését a békétárgyalások eredményétől tették függővé. Benyújtott memorandumukban hasonló kivánságokkal állanak elő, mint a milyenek az István-malmi munkásoké volt.

UJDONSÁGOK.

* **A megyei közgyűlés előkészítése.** E hó 8-án, szombaton d. e. 10 órakor Hajdumegye állandó választmánya ülést tart, a melyen a 25-én tartandó őszi közgyűlés tárgysorozatát készítik elő.

* **Kossuth lakoma.** A helybeli függetlenségi kör az idén is társas lakomával ünnepli meg Kossuth Lajos születésének évfordulóját. A lakoma f. évi szeptember hó 19-én, este 8 órakor lesz, Törő Imre vendéglőjében. A vacsorán résztvevők jegyeiket a kör Csapó-utcai helyiségében megválthatják. Ara három korona.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Muraközi Gáborné ev. ref. 64 éves, Nagy K. ev. ref. 2 órák, Juhász Sándorné róm. kath. 22 éves, Gyuricza Imre róm. kath. 16 éves, özv. Kiss Péterné ev. ref. 42 éves, özv. Pénzes Mihályné ev. ref. 52 éves, özv. Kórik Gyuláné ev. ref. 33 éves, Nemes Kálmán róm. kath. 23 éves.

* **Számonkérőszék a megyénél.** E hó 22-én számonkérőszék lesz a megyénél, a mikor is az összes megyei hivatalok ügyforgalmát és tevékenységét felül fogják bírálni.

* **Előljárási ülés.** Az ipartestület előljárási ülése ma délután 5 órakor ülést tart. Az ülésen több fontos ügyet intéznek el.

* **Debrecen közegészségügye.** Dr. Varga Emil h. tiszti főorvos jelentése szerint augusztus hónapban a közegészségi viszonyok lényegesen jobbak voltak, mint júliusban. Előfordult kanyaró megbetegedés 25, hasi hagymáz 21, ronsoló toroklob 8, szamárhurut 10, vörheny 1 esetben, de az összes járványos megbetegültek közül csak 1 halt meg.

* **Ebes-állomás.** Ebes rendes nagyobb állomás lesz. A m. á. vasut igazgatósága ugyanis szép nagy egyemeletes lelvélteli épületet épített a mostani megálló helyére s új kiterőket alkalmaz a forgalom gyorsabb lebonyolítása szempontjából. Az építést Tóth István építész végezteti, a holdanként 800 koronájával megváltott területen.

* **Kossuth és Wekerle a hajduk emlékünnepe.** H.-Szoboszló a múlt vasárnap unnepele a hajduk odat lepedésének 300 éves emlékünnepe. Ez alkalomból a „Szoboszló és Vidke” c. lap után Wekerle Sándor miniszterelnök és Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter üdvözlő sürgönyöket küldtek az ünneplő közönséghez. A meglehangu sürgönyök uagy lelkesedést keltettek, mikor a banketten felolvasták azokat.

* **Piacvizsgálat.** A piacvizsgálatok rendszeresen folynak. Az elmúlt hónapban is meg lett vizsgálva többször is minden élelmiszerekkel kereskedő üzlet. Éretlen dinnyét sokat koboztak el, több helyen tisztasági szempontokból találtak kifogásolni valókat, sőt hamis mérleget is koboztak el.

* **Halálozás.** Özv. polg. Kiss Péterné szül. Timáry Róza asszony folyó hó 4-én esteli 8 órakor, életének 42-ik, özvegyiségének 8-ik évében, 1 évi hosszas, súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 6-án délután 3 órakor fogtak, az ev. ref. egyház szertartása szerint a Vigkedvü Mihály-utca 23. sz. házunktól, az ujttemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételle rekonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Margit, Róza és Péter. Edesatyja: Polgár id. Timáry Sándor. Testvérei: Timáry Eszter férjével polg. Jándi Ferencel és gyermekével; polg. Timáry Sándor nejjével Varjas Eszterrel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést a Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Debrecen katonasága.** Debrecenben a katonai létszám augusztusban a következő volt: Cs. és kir. közös hadseregbeli 1571 ember 688 lóval, m. kir. honvédség 2458 ember 261 lóval. A lakosságnál beállásoltak 400 honvéd póttartalékost.

* **Sikkasztó cseléd.** A rendőrségen tegnap Molnár Albertné sikkasztásért emelt panaszt volt cselédje, Varga Sára ellen. Alitása szerint Varga Sára 20 korona készpénzt elsikkasztott, egy arany gyűrűt és többféle ruhaneműt, összesen 60 korona értékben pedig ellopott.

Találkozzunk a Kölcsey Kávéházban Csapó-u. 52.

* **Rózsasszínű számok.** Augusztus hónapban ugyancsak nagy volt a férjhezmenési és nősülési kedve a fiatalságnak. Bizonyítja ezt, hogy házasságot kötött ev. ref. 30, r. kath. 6, izr. 7, vegyes vallású 9 pár. Összesen tehát 52 pár mondta el egymásnak a holtomiglant.

* **Drágul a vas.** A vaskartel fiókin-tézménye a vasnagykereskedők érdekszövet-sége ismét fölemelte a vasárakat. A nagyke-reskedők ugyanis szeptember 1-vel a raktár-ról szállítandó rudvas, durvalemezöntvény és Bessemer-acél árát mázsánként egy koronával felemelték. A sodronyszeg árát azért nem emelték, mert a Thyl-féle gyárnak ver-senye megszűnt és így a gyárak lesznek szivesek a sodronyszeg árát fölemelni. Vé-geredményében azonban ez is drágulni fog.

* **A Sóvágó sógora.** Tegnap számunkban részletesen megírtuk, hogy a debreceni ügyészség intéz-kedésére a böszörményi csendőrség Nyiry Sándort, Sóvágó János sógorát, mint a múlt héten letartóztatott rablóbanda egyik tagját, letartóztatta és a debreceni ügyészség fogházába kísérte. Tegnap Petneházy Zsigmond vizsgáló segéd ki-hallgatta Nyiry Sándort. A kihall-gatósról természetesen adatok nem kerülhettek a nyilvánosság elé, de valószínű, hogy Nyiry és Sóvágó tagadásteljes metódusát követi.

* **Élet és halál.** Augusztus hónapban született Debrecenben ev. ref. 171, róm. kath. 40, gör. kath. 7, ág. ev. 4, baptista 1, izr. 15. összesen 238 egyén. Ezzel szemben meghaltak 141-en. A szaporodás tehát 97.

* **Elítélt tolvaj asszony.** Közismert alakja a debreceni kir. ügyészség fogházá-nak Péntek Katalin, aki a múlt év elején nagyobb stílű lopásaival és betöréseivel állandó rettegésben tartotta a közeli Nánás város lakosságát. Bünei csakhamar kiderül-tek és letartóztattak. A debreceni törvény-szék 14 rendbeli lopás büntetvéért 2 évi fegyházra ítélte. Péntek Katalin az első fokú bíróság ítéletét megfelelően és így a tábla elé került, amely helyben hagyta a törvény-szék ítéletét. Az ítélet jogerős.

* **Falábu katona.** Egy olvasónk írja ezt a történetet: Egy iharosberényi kőmíves, Hegedűs Sándor, egy év előtt leesett egy házról és eltörte a lábát, amelyet aztán fa-lábbal helyettesítettek. A múlt héten Hege-dűs behívót kapott a katonaságtól, amely szerint be kellett vonulnia huszonnyolcnap-i fegyvergyakorlatra. A falábu kőmíves elbak-tatott a csendőrségre.

— Tévedés lesz a dologban — mondta — én már nem vonulhatok be fegyver-gyakorlatra. Látják: falábam van.

— Látom, látom — mondta a csendőr — de ez nem ok. Nekem nem faláb kell, hanem — orvosi bizonyítvány!

A szegény kőmívesnek már nem volt ideje arra, hogy az orvosi bizonyítványt be-szerezze, tehát be kellett vonulnia a katonasághoz.

— Mit akar? — förmedtek rá, amikor megjelent a kaszárnyában.

— Bevonultam fegyvergyakorlatra.

— Megbolondult? Ezzel a falábbal akar katonáskodni?

— Én is azt mondtam, de mégis csak be kellett vonulnom. Tehát elmehetek?

— Szó sincs róla! Előbb orvosi bizo-nyítványt kell szereznie...

* **Iskolás fiúk részére, kalapok 70 krajcár, tornasapkák 35 kr., patent harisnyák 25 kr., fiu ingek 90 kr., gallérok 12 kr., csakis Fisch Testvérek bazár üzletében a Hungária kávéházzal szemben kaphatók.**

* **Elveszett.** Kedden d. e. a libavásár-ban egy bőrtárcsa 53 forint készpénzzel, több száz koronát kitévő nyugtával elveszett. A pénzt megtarthatja a megtaláló, de a nyugtát visszaadásával segít egy özvegy asszonyon. A nyugtát a vasúti tőzsdében adandók át.

* **Iskolai növendékek részére leg-olcsóbb bevásárlási forrás, u. m. füzetek, körzők, rajzszközök, rajztáblák stb. iskola-szerekben Pongrácz Géza papirraktára.** — Ugyanott iskolakönyvek bekötötnek darabonként 20 fillérért.

* **Alföldy Károly és fia tánciskolá-jában az őszi tan-olyam szeptember hó 10-én megkezdődik.** Beiratások elfogadtnak Péter-fia-utca 2. szám.

* **A nagyérdemű közönség és a tanuló-ifjúság figyelmébe!** Iparpártolás és takarékoság szempontjából sokkal célsze-rűbb, ha könyveinket közvetlen a könyv-kötőhöz visszük bekötni, nem másodkézből vállaltatjuk. Szíves pártfogást kér Antalffy Ferenc könyvkötő, bőrdíszműves, Piac-utca 31-ik szám, a Városházzal szemben. — Könyvkötészetben 10 krajcáros kötések is készülnek.

* **Iskolai év kezdetére ajánlom du-san felszerelt rakítáram:** Leány- és fiu fehér-neműekben, harisnyák és kötényekben. Saját készítményű deák-paplanok a legolcsóbb ár-ban Asztalos Józsefnél, Kossuth-u. 4.

* **Köszvény, csusz, rheuma, fejszaggal-tás ellen legjobb, leghathatósabb a Menthol szesz.** Ára 1 K. Kapható **Jósa és Jóna** drogueriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Gyermekruhák, blousok, szoknyák, pongyolák, aljak, utazó felöltők feltűnő olcsó árban** lesznek kiárusítva **Halmágyi-féle** női felöltő-áruházban.

* **Iskolatáskák 25 krajcár, könyvhor-dók 30 kr., tolltartók 5 kr., könyvszíjak 20 kr., noteskönyvek 5 kr., tollkések 10 kr., pénztárcák 10 kr., bőrcigaretták és dohány-tárcák 25 kr., kézimunka kosarak 15 krtól és feljebb remek szép választékban csakis Fisch Testvérek bazár üzletében, a Hungária kávéházzal szemben kaphatók.**

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estél!

* **Női kezításkák, övek, arcfátylak, nyak-kendők, zsebkendők nagy választékban** Barthánál.

* **A legújabb formájú férfikalapok óriási választékban megérkeztek Fe-keténél.**

* **Az idény előhaladása folytán napernyők fél árban kaphatók** Bartha üzletében.

* **A híres Hajdusági bajuszpedrő csodahatását külföldön is elismerik,** mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy doboz 50 fillér. — Kapható **GRÖSZ NAGY FERENCZ** gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerértár.

* **100 darab valódi angol zephir bluskelme** eddig 6, most 3-60 korona darabja Barthánál.

* **Szülők figyelmébe! Diákok részére legszebb fiukalapok, ingek, gallérok, nyakkendők legolcsóbban Feketénél.**

* **Tulhalmozott raktár miatt gyermek-, női és férfi-harisnyák leszállított árban kaphatók** Bartha üzletében.

* **Ötven koronát kap az, aki nem tudja, hogy** most Mentze Henrik újdonságok áruháza Debrecen-ben, Kossuth-utca 4. szám alatt van.

TÁVIRATOK.

A kigyezés.

Bécs, szeptember 5. A Neues Freie Presse írja, hogy a kiegyezés ügyében a tárgyalások megkezdődtek. Beck osztrák miniszterelnök e hó 8-án Budapestre érkezik s meglátogatja Wekerlét, hogy a kiegyezés ügyében a két miniszterelnök tárgyalásokat folytathasson.

80,000 korona királyi kegydíj.

Teschén, szeptember 5. A király a hadgyakorlatok után a katonák közt 80,000 korona kegydíjat osztott ki.

Minisztertanács.

Budapest, szept. 5. A Magyar Tudósító jelenti, hogy naa délelőtt másfél óráig tartó minisztertanács volt, amelyen folyó ügyek nyertek elintéztést.

Inzultált magyar konzul.

Bukarest, szept. 5. Az itteni osztrák-magyar konzul a román kormánytól a legmesszebb menő intézkedéseket megtette, hogy Kut-schera osztrák-magyar konzul a legteljesebb elégtételt nyerjen.

A Zigány-ügy.

Brassó, szeptember 5. Zigány Árpád az ügyészség börtönében ül s szabadonbo-csájtása egyáltalán nem remélhető.

A déli vasutak államosítása.

Budapest, szeptember 5. Hír szerint a kiegyezési tárgyalásokkal kapcsolatosan a két kormány közt megegyezés fog létrejönni a déli vasutak államosítása tárgyában is.

A forrongó Oroszország.

Pétervár, szeptember 5. A varsói vár-börtönben az őrség fellázadt. Az éjjeli őr le-lőtte a börtön igazgatóját, azután kiszaba-dították a rabokat.

Éhinség Indiában.

Kalkutta, szept. 5. Az éhinség Bengá-liában a rossz rizstermés folytán tovább terjed. A rizs ára abnormális magasra emelkedett. A benschülöttek kirabolják a raktárakat.

Bombamerénylet Rigában.

Berlin, szept. 5. Rigából e hó 4-iki ka-lettel jelentik a Voss. Ztg.-nak: Egy közúti vasúti kocsit ellen, mely a még mindig tartó sztrájk miatt, mint kisegítő kocsit rendőri fe-dezet alatt közlekedett, tegnap este bombát dobtak. Egy utas halálosan, egy rendőr ke-vésbé veszélyesen megsebesült. Egy rendőr-tisztet a robbanás ereje ledobott a kocsiról és a kocsit összetörte.

A szerb vámháboru.

Budapest, szeptember 5. Ide érkezett hírek szerint a szerb-határ vámrárlata rövid idő múlva meg fog szünni, miután erre nézve Szerbiában a legnagyobb agitáció in-dult meg. A lakosság ugyanis a határzárlat miatt a legnagyobb nyomornak néz elébe s általában a panasz.

Osztálysorsjáték.

Budapest, szept. 5. A mai húzáson a következő nagyobb nyereményeket sorsol-ták ki: 40,000 koronát nyert 35563. 10,000 koronát nyert 106722. 3000 koronát nyertek: 20428 91298. 2000 koronát nyertek: 7970 59857 66882 79336 115334. 1000 ko-ronát nyertek: 8393 31883 72263 97907 119231. 500 koronát nyertek: 1419 1918 2001 2106 8601 9642 11676 12074 16741 19097 20374 22238 23862 25030 26331 27348 27657 30087 31134 32815 34937 41142 41259 42830 42998 43498 46216 47144 47388 47747 49407 52915 54070 54857 61164 61480 62302 63799 64228 65255 65772 75083 68281 83811 84757 86028 86181 87338 87741 88009 89641 92734 93864 83165 94451 95449 97907 97994 99501 100509 103637 105453 114453 114898 114596 115576 116900 117224 117543 118548 120230 121158 121179 123687 124828. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szem-ben (Csanak fischerüzlet szomszédságában.)
Saját érdekét védi mindenki, hogy **czipő szükségletét** ezen üzletéből szerezzze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

Apró hirdetések.

Ifj. GYURKY SÁNDOR gyorsajtó nyomdájában
Kossuth-u. 13. sz. egy leány-nyomdájában.

A Vargakertben na...
kiadó. Tudakozódhatni Iparbankpalota há-
mesterénél. 88-6

Iskolás

gyermek részére

kész fehérneműk, zsebkezdők, ha-
risnyák, paplanok, matrácok, pok-
rócok (flanell takarók) és ágyte-
ritők legnagyobb választékban
és legjutányosabb árakon kaphatók:

Kardos László

vászon, fehérnemű,
kelengye üzletében

Debreczen, Kossuth-u. 9.

Alapított 1831 évben. 8264

6708. Tk.
1906.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Korona Takarékpénztár és Segélyszövetkezet végrehajtónak Juhász Imre végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő, H.-Sámson község határában fekvő, a sámsoni 23. sz. tjkvben A. + 4. sor, 1356. hrsz. alatt, továbbá a sámsoni 1197. sz. tjkvben A. + 2. sor, 1357. hrsz. alatt foglalt, felerészben Juhász Imre végrehajtást szenvedett, felerészben pedig Juhász Lajos nevében álló ingatlanokból a végrehajtást szenvedettrel illető felerészre 1684 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalék 1906. évi szeptember hó 21 napján, délelőtt 9 órakor H.-Sámson község közházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 1684 korona 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezehez letenni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. Debreczen, 1906. évi július hó 6-án.

Dr. Balázs
kir. tszéki bír.

Előre haladott

idény miatt az árak mélyen leszállítva

Szines szerb vászon — — 14 kr.
Angol zefir — — — — 35 kr.
Francia gyapju delin — — 45 kr.
Ruha vászon — — — — 50 kr.
Honi pettyes karton — — 30 kr.

KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában

Debreczen, Kossuth-utca 1. szám.

Intézetünkél mint felügyelő alkalmazást nyerhet egy lehetőleg nyug. tisztviselő 1000 kor. fix fizetés és 5 százalék tiszta haszon jutalék mellett.

Óvadék 2500 korona értékpapírok vagy takarékpénztári betétkönyv. Személyes bemutatkozás kívánat's. 8860

Zálogkölcson Intézet Rt.
Debreczen, Arany János-utca.

Eladó olcsó ház.

A Csapó-utca, illetve Árpád-tér végén. Új téglapépület cseréppel fedve. Van benne 3 szoba, konyha, kézi kamra, nyári konyha, nagy fűskamra, sertésöl külön nagy sertés-fűróstóval. Igen jó vízü kut. Külön baromfi udvar. Fialat gyümölcsfák és csemegezőlő. Ára csupán 2500 forint. Kedvező fizetési feltételek.

Az eladást eszközli a 8859

Nagy Lajos

„Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“
Csapó-u. 13.

Jó forgalmu fűszerüzlet átadó

a Csapó-utczában.

Csak komoly vevőkkel tárgyalok.

Nagy Lajos

„Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“
Csapó-u. 13. 8358

OLCSÓBB

lett 8355

az Orosházi kenyér.

Aki olcsó jó és tisztán kezelt kenyeret akar élvezni, az forduljon bizalommal az Orosházi Kenyérstúdióhoz (Simonffy-utca bérház) hol

1 kg. I-ső rendű fehér kenyér 12 kr.
1 kg. II. rendű „ „ 11 kr.
1 kg. barna kenyér 10 kr.
1 kg. rozskenyér 8 kr.

1 kg. kitűnő fajosemege szőlő 18 kr. Visszonteladók árkedvezményben részesülnek.

A legtömöttebb erszény is pehe y könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyermekét a bevásárlásnál nem vezérli — de

alig veszít súlyából,

ha

író, rajz és taneszközökből

csak feltétlenül szükségesekeket szerzik be **solid árakban**

Mihály Sámuelnél,

papirkereskedés, könyvnyomda

Debreczen, Főter 30. szám.

Telefon 106. 8324 Telefon 106.

Az Alföldi Takarékpénztár

DEBRECEN,
Piac-utca. Saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyveoskókra és Ohoqueszám-lára

Kölcsönöket nyújt
váltókra, költsésvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses-kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdai megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálogvevőre valamint vidéki pénzüzetek részvényekre.

Értékpapírok
éropénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes
csoportheli váltók leszámítása

Kölcsönöket ad
nyugdíjkepes köztisztviselőknök 10, 15 és 20 év törlesztésre.

Beraktároz
árakat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

A Magyar Kir. Szab. Osztályorsjáték főelárusító helye.

SARG-féle darabos és folyékony

Glicerín Szappantól

lesz a bőr fehér és üde. A Sarg-féle Glicerín Szappan mindenütt kapható. Ugy felnőtteknek mint gyermekeknek a legjobban ajánlható.

Elismerő nyilatkozatok: 2831
Dr. Hebra, Schanta, Frühwald, Carl und Gustav Breus, Schandlbauer tanároktól.

Legjobb bajuszpedró a híres debreceni

„CIVIS“ bajuszpedró.



Nem tépel, jól összeragja s eltávolítja a bajuszt.
1 doboz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára
DEBRECEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

Iskolás fiúk és leányok

részére ajánlunk

8240

FEHÉRNEMŰEKET

ing, alsónadrág, szoknya,
gallér, kézelő, nyakkendő.

ASZTALNEMŰEKET

törülköző, zsebkendőket,
matrác, paplanok.
Flanelltakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy

DEBRECEN, Kistemplombazár.

ING BLUZ
ZEFIREK

méter ára most

23 kr.

Bosznay J. és Társa

divat áruházában

7014

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Mamák és
tanítónőkbecses figyelmébe
ajánljuk minden-
nemű iskolai kézimunka cikkek nyű szakér-
tően vezetett nagy választékuel ésomdánkat

Füstös Testvérek

Piac-u. 12. szám.

8871

Legbiztosabb

szépitőszér a

Fáy-féle Arc-Crém

Hatása csodás!

Egy tégely 1 kor. Hozzávaló „Fáy” szappan
1 kor. „Fáy” poudér 1 K.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél Debrecen, Kossuth-u. 8. „Arany
egyszarvu gyógyszerház.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 korona üveglé.

Zongorák, Pianinok,
Czimbalmok és mindenféle
Hangszerek

kaphatók

Schmidt S. zongora és hangszer
raktárában.Az iskolai év kezdete alkalmából
ajánljuk dusan felszerelt raktá-
runkat a t. szülők szives figyel-
mébe:fiú és férfi ingek, lábra-
valók, harisnyák, nyak-
kendők, paplanok, madrá-
cok és flanell takarók

nagy választékban

feltűnő olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai

divat, vászon és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsa-utca.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú
gyárakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket,

ünnepköd fagyaltgépeket, legjobb
minőségű szoda-víz készülékeket,
Tükrözött kerü golyókat, Sodrony
borítékot és szabadalmazott legjobb
befűző üvegeket, a legnagyobb
választékban és legjutányosabb
árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,

üveg, porcellán, lámpa, háztartási
s díszárúk nagykereskedése,
Debrecen, Piac-utca 57-ik szám.
5498

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Épület és portálé üvegezési vállalat.

Kaphatók minden nagyszoban egyszerűbből a legújusabbig.

Szives figyelmébe ajánlom a
kávé fogyasztó n. é. közönségnekKÁVÉ
nagy raktáramat,valamint motorüzemű szabadal-
mazott kávépörkölő gépen min-
dig frissen peregelt

kávéimat,

mely izre, aromára és zamatra felül-
mulhatatlan. kapható:

Félegyházy János

Fiumei és Trioszi ká-
vébehozatali üzletében

Piac- és Miklós-utca sarkán.

Megnyilt!

Megnyilt!

Merkler Soma

Piac-u. 43. sz. alá áthelyezett

ernyőgyára

ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők

a legkényesebb izlést is kielégítő dús vá-
lasztékban kaphatók a legolcsóbb árak mellett.

Javítások és áthuzások

olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Iskola-idényre

gyermek-ernyők 80 kr.-tól feljebb.

8330

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefon szám 321.

Légszesz, vízvezeték, angol closett,
csatornázás, szivattyu, a legmoder-
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési,
központi vízmelegítő készülékek,
kőanyag csövek és erős horgonyle-
mezből készült saját gyártmányu
fürdőkád raktáron. Minden e szak-
mában előforduló javítások szak-
szerűen, gyorsan és jutányos árban eszközöl-
tetnek — jótállás mellett. 8266

Eladó olcsó ház.

A Baresay malom mellett nagyon száraz,
egészséges új épület cseréteglából építve és
cseréptetővel fed. Van rajta három rendbeli
szobakonyhás lakás, spájz, sejtésél, iáskam-
rák is cseréppel fedve. Nagy udvar! Egész-
séges szabad levegő. Az udvar háromszáz
négyyszögöl. Ara háromezer forint. Van rajta
1700 forint törlesztéses kölcsön. Bővebb fel-
világosítást ad a

Nagy Lajos

Első Debreceni Adástrétekt közvetítő Irodája

Csapó-u. 13.

Keresek a Teleki vagy Homokkert-utcaiban
olyan házat, mely mind a két utcára átnyu-
lik, de nagy udvar legyen. 8857

Szegedi paprika különlegességek.

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy üz-
letemet az Aszódi Mór rövidáru nagy-
kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato-
lásával tetemesen meguagyobbítottam. Ki-
váló jó minőségű kávéfajokból nagy
raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü-
lön helyiséget rendeztem be. Ennek meg-
tekintésére felhívom a t. vevőközönség
figyelmét.

Lindenfeld J. Jenő

Városház- és Rózsa-utca sarok.

Előnyös feltételek.

Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen és bérmentve szolálok

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díje 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postahelyeg sekküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

TITKÁRNAK AJÁNLKOZIK agilis művelt úri ember nagyobb uradatombhoz, tőkepénzes föld-birtokos vagy magánzó urnóhoz. Megkeresések „Titkár 120 jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 8871

MELYIK URI ember volna egy elvált asszony-nak támogató barátja. Főposta postrestent. „Bus.“ 8867

„44“ jellegű levél van a kiadóban.

B. J. urnak levele van a kiadóban.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Saját érdekében ne mulassza el bemenni Héry bankirodájába: Piac-utca 79. sz. alá, hol készséggel felvilágosítják, hogyan juthat 2-3 nap alatt könnyen visszafizethető olcsó kamatu törlesztés, váltó és más egyéb pénzkölcsönökhöz. 8820.

25 fillér 1 kiló finom csemege szőlő Simonffy-utca 6. sz. vassátorban. 8842

TANKONYVEK az öszes fiu és leányiskolák részére fél áron kaphatók Harmathy Pál könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. Írószerek dus választékban legolcsóbban beszerezhetők. Telefon 374. 8726

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8326

CSEMEGE SZÁLLÍT ajánlok kereskedők meg-gánjogyasztók részére a legolcsóbb napi mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen. Telefon 294.

MAGYAR és porosz kőszemet, valamint I-ső r. búkkfaszenet állandóan nagy raktárban tartok. Varga Károly Hatvan-u. 70. 8524

ÓRA és ékszerjavításokat legolcsóbban eszközöl Pintér Dezső óras ékszerüzletében Főter 12. Stencinger ház. Dus választék órák es ékszerekben. 8127

NEGY SZOBA, elő-, fürdőszoba hozzátartozó helyiségeivel kiadó. Bethlen-u. 17. 8738

HÖLGYEK tanácsot és segílyt nyernek, szülés esetén felvételnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egyintelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. Orvosi felügyelet. — Cim a kiadóban. 8599

SECESSIUS

Óra és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban **KURIÁN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban látással.



VILLAMOS jó kar-

ban tartási bérlet. Villamos házi csengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készíti Debrecen Első Elektrotechnikai Vá-

ata. Fővárosi L. Debrecen Kossuth-u. 1., az uvaruban.

KIS UNHALASI szőlő és gyümölcs-telepünk-ről kitünő minőségű fajalma nagyban és kis-csinnyben kapható üzletünkben. Lusztig és Bán Simonffy-u. 2. Városi bérház. 8869

KIÖZÉSBEN jártas nő uri hazához ajánlko-zik. Cim a kiadóban. 8868

NAGY HATVAN-UTCÁN két nagy bolt min-den órában kiadó 41. sz. a. 8713

KAPU előtt külön új átutcai szoba háló és előszobával elegánsan butorozva Széchenyi-u. elején 1. sz. a. kiadó. 8879

A PINCÉR urnaknak ingyen ad számláló jegye-ket Neumann M. es. és kir. ruhaszállító cég.

GARÇON takaró utcai, igen szépen butorozva, jutányosan butorozva kiadó. Hajó-u. 26. 8872

Kereslet.

FIX FIZETÉSSEL és jutalékkal utazóügynö-köket keresünk. Továbbá egy-két kisasszonyt akik a női ruhavarrást és szabást értik. — Schweitzer Testvérek Piac-u. 56. 8861

FIATAL rőfössegéd fölvetetik Löwy F. üzle-tében Piac-u. 8-4

LA ATOS és fényező tanoncok, valamint egy műfestő gyakorlóok vagy gyakorlóknő felvé-tetik a Vas- és Rézbutorevárban Piac-u. 83.

EGY jó családból 2-4 gymn. osztályt végzett fiu tanulónak felvételük, Slachta János vas-fűszerüzletébe H.-Nánás. 8789.

FÜGIMNAZIUMI TANÁR teljes ellátásra elfo-gad a következő tanévre egy vagy két tanu-lót. Kellő felügyelet biztosítatik. Cim a ki-adóban. 8853

HISZTESSEGES özv. urnó gyermekek mellé kerestetik. Cim a kiadóban. 8870

ÓVÁDEKKEPES pénzbeszedő, aki a helyi vi-szonyokkal teljesen ismerős vagy más efféle állást keres. Ugyanott egy jó karban levő bolti állvány eladó. Cim a kiadóban. 8874

EGY kereskedelmi végzet leány alkalmazást nyerhet a Zálogkölcsön Intézet r. t. Arany János-u. 9. sz. 8874

Eladás.

JOFORGALMU kávémérés azonnal eladó. — Kossuth-u. 14. 8837

BUZASZALMA, törek és pejva van eladó Var-gakertben Jólsvay-féle haznál.

BOLT és irodaberendezési darabok, kávéper-gelő, ajtók, ajtófelek eladók. Farkas Henrik Piac-u. 43. 856

A VÁROS közelében 150 va. y 180 szekér-marhatrágya eladó. Cim a Bekecs-telepen 22. szám. 8834

ELADO szép uriház a Honvéd-utcában, a péert fia laktanyával szemben. Oriási nagy udvar-istálló, jó vízi kut. Ára 20 ezer forint. Az eladást eszközli a Nagy Lajos „Első Debre-ceni Adásvételt közvevítő Irodaja“ Csapó-u. 13. sz. 883

JO karban levő harisnyakötőgép eladó. Varga-t a 22. 885

ÜVEGEZETT ajtók, óbska deszkák és va-hák eladó. Csapó-utca 16. 885

EGY féderes kocsit eladó. Bethlen-utca 29. szan. 8690

EGY használt bicikli jutányosan eladó. Kécs-utca 12. 8866

EGY varrógép eladó Vigkedvü Mihály-utca 14. szám. 8845

KILENCEZER forintos gyönyörű nagy ház a Vilmos huszárlaktanya mellett ezeröttszáz fo-rint készpénzzel megvehető a Nagy Lajos iro-dájában Csapó-u. 13. sz. 8877

EGY használt hencser szőnyeggel bevonva igen jó állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóhiva-talban. 8876

A SAMSOMI-KERTBEN az új vasuti megálló-hez közel 1274 négyszögöl szőlő eladó. Érte-kezhetni Ajtó-u. 8. 8875

Uj Tölgyfa Hordó

kapható nállam

30 literetől egész 800 literig

Nagyok nagyobb mennyiségben kapható jutányos árban.

PORJES SÁMUEL

Szilágy-Somlyó. Saját ház.

Saját termelésű

tálcákon szállított első minőségű

Csemege szőlőt

ajánl

Csanak József

kereskedése.

Bornymó zsákok
három nagyságban.

Mindennemű

Gyógy- és Borvizeket

folyton friss töltésben jutányos árban ajánl:

Csanak József

fűszer-, csemege, bor és ásványvíz kereskedése.

Telefon 70. szám.

Helybelli megrendelések
házhöz szállíttatnak.

ÁRJEGYZÉKE

CSANAK JÓZSEF

saját termelésű

homoki faj borainak.

Kövidinka — — 1902-iki 1 liter 60 fill.

Kövidinka — — 1903-iki 1 " 72 "

Ezerjó — — — 1903-iki 1 " 80 "

Rizling — — — 1903-iki 1 " 80 "

Carbenet vörös 1903-iki 0-70 literig 90 "

Ezerjó szemelt 1900-iki 1 liter 100 "

Osászárszállás gyöngye 1900-iki 0-70 literig 100 fill.